

POPOARELE EUROPEI APUSENE LUPTA IMPOTRIVA ȘANTAJULUI IMPERIALIST

A trecut mai mult de un veac de când monarhii europeni, speriați de creșterea mișcării revoluționare, au alcătuit „sânta alianță” reacționară împotriva tendințelor progresiste și democratice care frământau masele populare din Europa de atunci. Monarhii aceia, împreună cu credincioșii lor slugi în fruntea cărora se aflau reacționari sălbatoci ca Metternich și ducele de Wellington, încercau prin „sânta” lor alianță să înăbușe orice idee progresistă în toate țările, — indiferent de faptul că aceste țări erau sau nu erau supuse lor, — luându-și angajamentul „de a-și da cu orice preț și în orice loc ajutor și sprijin”. Alianța aceasta politică, militară și mai ales polițistă, care își propunea să fiină pe loc roata istoriei, s'a dovedit a fi în cele din urmă o înșelătoare sortită pierii, măcinată de contradicțiile de interese între aceste puteri, urită și disprețuită de conștiința popoarelor cărora revoluțiile din anul 1848 le întăreau credința în puterile izbăvitoare ale luptei pentru libertate și independență națională.

La că acum, monarhii neincoronati ai capitalului monopolist american, împreună cu credincioșii lor servitori din Europa, — dintre care mulți poartă masca „socialistă” pentru aștii își joacă mai bine rolul lor de înșelători ai poporului, — încercând la rândul lor să fiină pe loc cursul irezistibil al istoriei, au purces la înșelătoria unei noi „sante alianțe” reacționare, agresive și polițiste, cu scopul vădit de a complota împotriva independenței naționale și a libertăților democratice ale popoarelor europene. Ca o urmare firească și ca o dezvoltare logică a planului Marshall al cărui rost esențial este învâjibirea și sciziunea Europei spre a ușura și a grăbi astfel aservirea ei de către capitalismul american, — imperialiștii din Statele Unite cu ajutorul agenților lor care alcătuiesc guvernele din Anglia, Franța, Belgia, Olanda și Luxemburg, au pus la cale și au impus ca aceste țări să înșelbe, printr'un acord semnat la Bruxelles, o așa numită Uniune Apuseană. Impotriva acestui acord care „se încadrează în planurile expansioniste ale imperialismului american și reprezintă o nouă amenințare împotriva păcii și a condițiilor de viață ale popoarelor”, partidele comuniste din Anglia, Franța, Belgia, Olanda și Luxemburg au luat o atitudine ferm ostilă, aceste partide publicând o declarație comună al cărei text a apărut deunăzi și în SCANTEA.

Declarația comună a partidelor comuniste din cele cinci țări semnatare ale acordului dela Bruxelles desvăluie fără nici o cruțare tot ce se ascunde în dosul noului „sante alianțe” americane și reprezintă o nouă amenințare împotriva păcii și a condițiilor de viață ale popoarelor. Acordul dela Bruxelles nu folosește cu nimic intereselor și năzuințelor popoarelor din țările semnatare. Acest acord aduce însă sporierea și întărirea primejdiei ce o înfățișează Germania Occidentală în care demilitarizarea, denazificarea și desființarea puterii monopolurilor nu numai că n'au fost aduse la îndeplinire, dar în care se vădește tot mai mult rolul pe care imperialiștii americani îl rezervă elementelor ce au determinat și inspirat actele de agresiune ale Germaniei wilhelmiene și hitleriste. În ura lor haină împotriva forțelor democratice, ale progresului și ale dreptății sociale, în spaima lor oarbă că popoarele nu mai vor să suportă robia imperialistă ci luptă pentru dreptul de a dispune singure de soarta lor, — miliardarii americani și trepădușii lor din Europa se agață tot mai mult de ideea reinvierii unei Germanii monopoliste și militariste, căreia îi rezervă un rol din cele mai însemnate în întunecoasele lor planuri agresive.

La cum Germania Occidentală, sediul principal al curenturilor monopoliste care întoldează au fost resortul motor al expansiunii imperialiste germane, a încetat să mai fie socotită de către imperialiștii americani drept un eventual agresor, spre a deveni un aliat al ațătătorilor la război de dincolo și de dincoace de Ocean. După admiterea Germaniei Occidentale în rândul țărilor înrobite planului Marshall, I. R. Șomuz (Continuare în pag. IV col. 1-2-3)

Scanteia ORGANUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA București, str. Dobrogeanu Ghicera No. 5 Centrala telefonică: 3.26.20 Cont cec postal Nr. 1281

RĂSPUNZĂRĂR ÎMPLINITE ÎN CONȘIILULUI CENTRAL AL SINDICATELOR SOVIETICE

DELEGAȚIA SINDICALĂ ROMANĂ A PLECAT LA MOSCOVA

Luni a plecat de pe aeroportul Băneasa, delegația C. G. M., invitată de Consiliul Central al Sindicatelor Sovietice pentru a participa la sărbătorirea zilei de 1 Mai la Moscova și a aduce popoarelor sovietice salutul cald al muncitorilor noștri.

Delegația e condusă de tov. Al. Moghioros, fiind compusă din: Gheorghe Fruteanu, Nicolae Redovanovici, Gheorghe Florescu, Ofelia Manole și ing. Gheorghe Găină.

Pe aeroport la plecare se aflau tov. Liuba Chișinevșchi, I. Sălăjan, Bughici, Al. Sencovici, Petre Lupu, precum și membrii din conducerea U.T.M., U.F.R. și a altor organizații democratice.

Deosebit de mare mulțime de muncitori, muncitoare și tineri au ținut să salute delegația la plecare.

Muncitorimea întâmpină ziua de 1 MAI cu mari victorii în producție

EXPERIMENTAND NOUA METODA DE LUCRU DELA PETRILA

Grupa minerului Hotea Ion din Aninoasa a reușit să depășească norma cu 353%

Minerii din Aninoasa luptă pentru câștigarea „Drapelului roșu al producției” pe întreaga Vale a Jiului

MUNCITORII DELA U. D. R. REȘIȚA AU CHEMAT LA ÎNTRECERE PE MUNCITORII DELA „MALAXA”

ANGAJAMENTELE LUATE AU ÎNCEPUT SA FIE ÎNDEPLINITE

I. M. S. Hunedoara a realizat înainte de termen programul de lucru pe luna Aprilie

La Wolff, Lemaître, la Grivița C.F.R., după îndeplinirea angajamentelor, muncitorii lucrează cu spor la depășirea lor

Angajamentele luate de oamenii muncii din Capitală și din țară. — în cinstea lui 1 Mai, — se transformă în fapte. În uzine și fabrici, programele de producție sunt îndeplinite și depășite înainte de termen. Pretutindeni organizațiile Partidului Muncitoresc Român stau în fruntea marelui bătații în producție, antrenând și îndrumând în muncă pe toți salariații, organele sindicale și comisiile de producție.

Din inițiativa C. G. M., la 1 Mai se va înmăna drapelul producției, acelei mine din Valea Jiului care se va evidenția în eforturile pentru mărirea randamentului și productivității muncii. Minerii dela Aninoasa care dețin pentru a 7-a oară drapelul producției al Consiliului Sindical local, duc o luptă dăruită pentru a câștiga și drapelul producției al C. G. M.

Una din acțiunile minerilor dela Aninoasa pentru întâmpinarea zilei de 1 Mai este aceea a grupului tov. HOȚEA IOAN care a atins o depășire de normă de 353 la sută.

Grupa tov. Hotea Ioan, lucrează în stratul trei abataj camera Nr. 3, folosind un sistem de mecanizare asemănător cu cel al minerilor dela Petrița, având însă un crater în preabătăi.

Lucrarea a fost executată sub conducerea tehnică a tov. Ing. Kimmelman, echipa fiind compusă din următorii mineri: Hotea Gheorghe, Tincu Gheorghe, Hidișan Iuliu, Lic Nicolae și Marinca Ioan.

Lupta pentru acest drapel se înteteste pe zi ce trece, minierii voind să cinstească în mod deosebit primul 1 Mai în R. P. R.

I. H. Coresp.

Citiți în pag. II-a Alte realizări în cinstea lui 1 Mai

SEMNAREA TRATATULUI DE PRIETENIE, COLABORARE ȘI ASISTENȚĂ MUTUALĂ ÎNTRE BULGARIA ȘI CEHOSLOVACIA



În clipă: GHEORGHI DIMITROV, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare și V. CLEMENTIS ministrul de externe al Cehoslovaciei semnând tratatul. La mijloc, CLEMENT GOTTWALD, primul ministru al Cehoslovaciei.

In timp ce românii din Grecia monarho-fascistă sunt supuși celor mai crâncene persecuții

Naționalitățile conlocuitoare din țara noastră simt că trăiesc în patria lor

REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ LE-A ASIGURAT DEPLINA EGALITATE ÎN DREPTURI CU POPORUL ROMÂN

Guvernul Republicii Populare Române a adresat la 22 Aprilie 1948 o notă de protest guvernului monarho-fascist dela Atena cu privire la crâncenele persecuții la care este supusă populația română din Grecia de către autoritățile monarho-fasciste.

Nota guvernului român subliniază că, spre deosebire de ceea ce întâmplă în Grecia monarho-fascistă, în cuprinsul Statului român naționalitățile conlocuitoare (inclusiv populația de origine elenă), se bucură de aceleași drepturi ca și populația românească, fără nici o discriminare.

Guvernul monarho-fascist, călăul poporului grec și al locuitorilor de altă naționalitate din Grecia

Deosebirea dintre regimul naționalităților conlocuitoare din Republica Populară Română și acela al minorităților naționale din Grecia monarho-fascistă nu este întâmplătoare. Ea corespunde deosebirii structurale dintre caracterul Statului român, Stat independent, în care puterea se află în mâinile poporului, și caracterul statului monarho-fascist grec, vândut erii lui Hitler, ascultând azi de ordinele bancherilor și trușturilor dela Washington și Londra.

Un asemenea stat, care duce o luptă înermată împotriva propriului său popor, nu poate fi decât un călău și pentru naționalitățile conlocuitoare depe teritoriul lui.

A. CERNEA (Continuare în pag. III col. 6-7-8)

In țara noastră „minoritățile” au devenit „naționalități conlocuitoare”

Noi știm că nici în țara noastră naționalitățile conlocuitoare nu au dus-o întotdeauna bine. Tinem minte cu toții că, pe vremea cărmuirilor burghezo-moșieresti, populațiile de altă naționalitate decât cea română nici nu se numeau „naționalități conlocuitoare”, ci „minorități” și erau

CUM CREȘTE VIAȚA NOUĂ ÎNTR'O „BATRANA CETATE”

PIAȚA UNIRII CAPATA CHIP NOU PEN-TRU 1 MAI. — CE AȚI FI FACUT ÎNTEUN ORAȘ RUINAT, FĂRĂ BANI ȘI FĂRĂ MILIOANE DE TRANSPORT? — CE S'A FACUT LA IAȘI DELA 8 SEPTEMBRIE PÂNĂ ACUM. — ÎN CARE SE AFLĂ „TAINA” EFECTUARII UNEI LUCRĂRI DE 11 MILIOANE LEI FĂRĂ FONDURI SPECIALE DIN PARTEA STATULUI

Drumul în oraș străduiește să lădăgăna atenă. Abia trecusem cu câteva ore înainte prin Piața Unirii din Iași, și, reîntorcându-mă, am simțit că e ceva schimbat în aspectul pieței. În locul ei fusese instalat între timp, pe un stâlp proaspăt vopsit, un ceas mare, electric. Seara, când am trecut iarăși pe acolo, o nouă porțiune a vieții căndăse al doilea strat de pavaj. De atunci, ca și ieșeni, am prins dragoste să urmăresc, fie ziua, fie târziu în noaptea, când încă se mai lucrează cum chipul pietei se schimbă, se netezește și se înfrumusețează văzând cu ochii, ca un copil nădrăvan, care crește în 7 săptămâni cât cresc ceilalți în 7 ani.

La Iași, toată lumea vorbește cu „era”. De pildă în Piața Unirii erau niște clădiri cu etaj, înălțime pe 540 metri pătrați; după bombardament, în locul lor era o grămadă enormă de ruine care bloca circulația și constituia un primejdios focar de boli. Dealțul tot orașul era o uriașă grămadă de ruine: 8677 de clădiri au fost lovite de bombardament, din care 1315 complete dispuseră și 390 grav avariate. Dacă acum — după ce s'a refăcut atât — ori pe unde al trece, te înăbușe praful de dărâmbături care s'arue deasupra orașului. Dacă acum, mai vezi zidurile pustii și sinistre din cartierul Păcurari păstrând încă pe ele pete de sânge, e ușor de închipuit ce dezastru era acolo înainte. Iasi era un oraș lovit de moarte, complet paralizat, dezolat; numărul locuitorilor a scăzut dela 111.689 înainte de război, la 82.901; seclă a isbit acolo fără milă și eforturile finanțare ale guvernului s'au îndreptat spre combaterea dusemăului cel mai periculos, foametea. Iată deci pe scurt situația: ruine, foamete și lipsă de fonduri. În plus, marii indus-

triasi au lăsat în părăsire fabricile, pentru a dezorganiza viața economică. Și totuși, 4171 de clădiri au fost refăcute. Și totuși numai în punctul principal al dezastrului, Piața Unirii, s'au făcut până acum lucrări de 11.507.439 lei — și lucrările continuă până la 1 Mai, când în locul ruinelor se vor întinde 7.700 metri pătrați de grădini, 3.000 m.p. spațiu pavat și 1250 m.p. trotore — lucrări mari care s'au efectuat fără nici un leu din partea Statului. Cum?

Pornește campania

La 8 Septembrie 1947, leșeni au pornit campania de rețecere. Această dată coincide cu „sburarea” din post a primarului Iștăreșcian, care fusese până atunci o permanentă piardică, în călea oricărui efort constructiv.

Partidul și-a încordat acolo toate forțele, pentru a desmorții toate energiile, având de luptat cu acea mentalitate fatalistă care pusese stăpânire pe mulți locuitori ai Iașului. Activând organizațiile de masă, îndrumând membrii de Partid din administrație pe linia de reconstrucție trasă de guvern, — Județeană P. M. R. a reușit să antreneze în această acțiune cea mai mare parte din energiile locale care până atunci așteptau ca totul să „se” facă.

Partidul a știut să răscolească oraș și sat și să scoată la iveală oameni noi, plini de inițiativă și putere de muncă, născuți și crescuți în greutăți și nevoi. Cu cât sarcinile erau mai grele, cu atât mai îndărăjă a fost lupta pentru rezolvarea lor. Și sarcinile nu erau deloc ușoare; era vorba de dărâmarea și curățirea ruinelor, — spectacol mizer, focar de infecții și barieră a circulației, — asanarea gunoierilor, selecționarea materialelor, transportarea lor, nivelarea terenului și amenajarea lui. — pavare, etc.

Sergiu Fărășan (Continuare în pag. III col. 7-8)

TINERII IAU MUNTELE CU ASALT



Iată un sector al Șantierului Salva-Vișeu înfrățit în muncă. Tineri din toate culturile țării isbesu cu târnăcoapele în stânci și sfredelesc munții, spre a face lor drumul de fier ce va lega Maramureșul de restul țării

Datorită inovației tehnicilor dela P.T.T.-Timișoara

TIMPUL DE TRANSMITERE A UNEI TELEGRAME A FOST REDUS LA JUMĂTATE

TIMIȘOARA, 27 (prin telefon). — În urma inovațiilor aduse de tehnicienii dela P.T.T., timpul de transmitere a unei telegrame a fost redus la jumătate. Aceasta s'a putut face, datorită modificărilor importante aduse aparatelor de transmitere și recepție a telegramelor.

E de amintit faptul că, în trecut, cu aparatele existente nu s'a putut face o transmitere și o recepție în același timp; prin modificările aduse, ambele operații se pot executa în același timp.

Meritul acestor inovații se datorează muncii tovarășilor Leonida Bărbieru ștașat tehnic și Victor Ciofandac, mecanic telegrafist.

In pag. III-a O NOUA LISTA DE FOȘTI PRIZONIERI ROMANI DIN U.R.S.S. SOSIȚI ÎN ȚARA

In pag. II-a Fixarea normelor de lucru pentru muncitorii minieri

O NOUA SCADERE DE PREȚURI LA MAGAZINELE ALIMENTARE DE STAT

- arapașul dela 45 lei kg., la 40 lei kg.;
untul presat dela 520 lei kg. la 510 lei kg.;
mierea de albine dela 400 lei kg., la 380 lei kg.
Deasemenea, în piețele și magazinele de stat se pun în vânzare biscuiții la prețul de lei 300 kg. cozonaci la prețul de 405 lei kg.
In ceoace privește zarzavaturile s'a hotărât o scădere masivă la prețuri, de 20 la sută, atât în celelalte, inclusiv la țara, după cum urmează:
ceapa verde, legătura de 10



UNCHIUL SAM. — Și să mai spună cineva că nu am grăbi de Europa...

UITATELE ȘTIRI

Lozincile Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice pentru ziua de 1 Mai

MOSCOVA 27 (Rador). — TASS transmite: Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice a publicat următoarele lozinci pentru ziua de 1 Mai 1948

Trăiască 1 Mai, ziua tinerilor în revistă a forțelor de luptă ale oamenilor muncii din toate țările!

Săluți popoarelor care luptă pentru victoria democrației și socialismului!

Trăiască prietenia și colaborarea popoarelor care luptă pentru o pace trinitică!

Oameni ai muncii din toate țările, demascați planurile de agresiune ale imperialismului și războiului al unui nou război și stați de veghe pentru cauza păcii!

Oameni ai muncii din toate țările, uniți-vă eforturile în lupta pentru libertatea și independența voastră și zădărniciți planurile imperialiste de subjugare și de robire a popoarelor!

Trăiască marea Uniune Sovietică, bastion sigur al păcii și securității, al libertății și independenței popoarelor!

Glorie Armatei Sovietice, armatei eliberatoare care a apărut cu cinste libertatea și independența Patriei noastre!

Luptători ai forțelor terestre, aeriene și navale ale Uniunii Sovietice, îmbunătățiți necontenit cunoștințele voastre militare și politice, însușiți-vă experiența marelui război pentru apărarea Patriei, desăvârșiți măiestria voastră de luptă și măriti puterea forțelor armate ale statului sovietic!

Glorie eroilor Uniunii Sovietice și eroilor muncii socialiste, cei mai buni fii și cele mai bune fiice ale marelui nostru Patrii!

Muncitori, țărani și intelectuali ai Uniunii Sovietice, înainte spre noi victorii în lupta pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale, pentru ridicarea mai departe a bunăstării materiale și culturale a poporului sovietic!

Oameni ai muncii din Uniunea Sovietică, desăvârșiți mai larg întrecerea socialistă pentru îmbunătățirea în patru ani a planului cincinal de după război! Vom îndeplini programul celui de-al treilea an, an de importanță hotărâtoare al planului cincinal, înainte de termen în toate ramurile de producție!

Muncitori ai Uniunii Sovietice, luptați pentru realizarea celei mai stricte economii în toate ramurile economiei naționale, pentru reducerea prețurilor de cost și pentru îmbunătățirea calității producției. Măriti necontenit productivitatea muncii!

Urmează lozincile care cheamă muncitorii, bărbați și femei, inginerii și tehnicienii din diferite industrii și din transporturi să mărească producția, să reducă prețul de cost și să îmbunătățească calitatea producției; lozincile adresate agriculturii, care sunt chemați să mărească producția în diferitele ramuri ale agriculturii, să îmbunătățească recolta, să mărească productivitatea muncii.

Urmează apoi următoarele lozinci:

Funcționarii din instituțiile de stat, îmbunătățiți munca aparatului de stat sovietic! Întăriți disciplina de stat, fiți cât mai activi în cercetări și nevoile oamenilor muncii!

Oameni ai științei sovietice, îmbogățiți știința și tehnica țării noastre prin noi cercetări, invenții și descoperiri! Introduceți realizările științifice în producție, asigurați necontenit progres tehnic în toate ramurile economiei naționale!

Literari, artiști și cinematiști, creați produse artistice de înaltă valoare ideologică, demne de marea popor sovietic!

Învățători și învățătoare, oameni ai învățământului public, îmbunătățiți calitatea instrucției pe care o dați copiilor! Educați tineretul nostru în spiritul patriotismului sovietic și al dezvoltării lui neclintit față de Patria noastră Socialistă!

Toată grija întregii națiuni pentru invalizii războiului patriotic și pentru familiile eroilor luptătorilor sovietici, care și-au dat viața pentru libertatea și independența Patriei noastre!

Sindicatul sovietic, desfășurați mai larg întreaga activitate pentru îndeplinirea în patru ani a planului cincinal, răspunzând experienței inovatorilor din producție! Artați o grije neobosită pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural al muncitorilor și funcționarilor!

Femei sovietice! Luptați pentru prosperitatea Patriei noastre Socialiste!

Trăiască femeile sovietice, participante active la viața politică, economică și culturală a Patriei noastre!

Tineri și tinere sovietice, însușiți-vă temeinic tehnica, știința și cultura înaintată, fiți stăruitori și curajoși, fiți gata să învingeți orice dificultate, muncii desinteresat pentru binele Patriei noastre!

Evlei din scollile sovietice, însușiți-vă temeinic știința, pregăliți-vă să ajungeți luptători dărzi pentru cauza lui Lenin și Stalin!

Membri ai Partidului Comunist și ai Komsomolului, fiți în primele rânduri ale celor care luptă pentru independența în patru ani a planului cincinal, pentru un și mai puternic avânt al economiei și culturii Patriei noastre, pentru și mai mare întărire a puterii Statului Sovietic!

Trăiască marea noastră Patrie, bastion al libertății și al gloriei popoarelor țării noastre!

Trăiască marea Patrie al Bolșevicilor, Partidului lui Lenin și Stalin, avangarda otelită a poporului sovietic, inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre!

Sub steagul lui Lenin, sub conducerea lui Stalin, înainte, spre victoria comunismului!

AL PART IDULUI COMUNIST (BOLSEVIC), AL UNIUNII SOVIETICE

Cum va fi sărbătorită ziua de 1 Mai la Moscova

MOSCOVA, 27 (Rador) — TASS transmite: Ziarele descriu entuziasmul cu care populația Moscovei se pregătește pentru sărbătorirea zilei de 1 Mai. În fabrici, instituții și școli au loc sedințe festive. Capitala Uniunii Sovietice a îmbrăcat halna de sărbătoare. Artiștii, electricienii, tămplarii și decoratorii împodobesc străzile și piețele din Moscova.

Ca de obicei, Piața Roșie va fi împodobită impunător, Mili oamele de oameni ai muncii din Moscova vor defila la 1 Mai în fața mausoleului lui Lenin. În piața Sverdlov, clădirea Teatrului Mare va fi strălucitor decorată. Portretele mari ale lui Marx Engels, Lenin și Stalin, arborate pe clădirea teatrului, vor fi iluminate noaptea de razele reflectoarelor. Deasupra acestor portrete, în partea de sus a clădirii, vor flutura drapelule roșii cu emblemele celor 16 republici uniunale.

Adevărul asupra masacrului săvârșit de fascistii greci în lagărul de pe insula Makronisi

Au fost uciși și răniți zeci de soldați democrați greci internați în lagăr, — Autoritățile fasciste din Atena au însărcinat cu ancheta acestor orori pe însuși colonelul care a organizat masacrul și au dat în judecată pe supraviețuitorii măcelului

ATENA, 27 (Rador). — TASS transmite: La 1 Martie a avut loc împușcarea în masă a prizonierilor din lagărul de concentrare din insula Makronisi, după ce autoritățile au însărcinat cu ancheta cazul pe colonelul Balakaris, principalul organizator al masacrului. Acesta a declarat că „revoluția comunistă” a izbucnit în lagăr și că „16 instigatori” vor fi judecați de Curtea Marțială. În realitate, evenimentele din insula Makronisi s'au petrecut astfel:

Lagărul de pe această insulă este cel mai groaznic lagăr de concentrare din Grecia. Între prizonierii se află ostași care s'au distins la El Alamein și foști ofițeri Elasi, inclusiv comandantul general al ELAS-ului, Saratis. Mai există în lagăr așa zisul batalion Nr. 1 compus din 4.500 de „comuniști incurabilii”. La 29 Februarie, batalionul acesta a primit ordinul să se alinieze, sub supravegherea unor sancione înarmate. Jandarmii au scos afară din rând pe unul din prizonieri și au început să-l bată. Când ceilalți au protestat, sancțiunile au deschis focul, omorând șase dintre ei și rănind alții zeci. Batalionul a declarat

și bătăilor este încă necunoscut. În luna Mai va avea loc un proces în legătură cu evenimentele dela Makronisi, dar nu vor fi judecați criminalii și organizatorii acestor crime sângeroase, ci supraviețuitorii prigoanei monarho-fasciste.

Ziarul „Pravda” despre rezultatul alegerilor din Italia

MOSCOVA, 27 (Rador). — TASS transmite: „PRAVDA” publică un articol al lui Marin, despre rezultatele alegerilor din Italia, Marin scrie că rezultatele alegerilor arată samavolnicia și amestecul diferitelor agenții guvernamentale în campania electorală. Profitând de dominația lor exclusivă și necontrolată asupra aparatului administrativ, democrații creștini și-au pus în întregime numeroasele lor organisme în slujba uneltirilor electorale „Victoria” electorală a democrațiilor creștine se datorează unei anumite sporii a numărului de alegători obținută prin grația Vaticanului și prin regruparea voturilor lagărului reacționar, toate acestea combinate cu directa falsificare a alegerilor care a făcut rolul principal.

Forțele puse în mișcare procedeele și metodele întrebunțate împotriva democrației italiene, arată că blocul reacțiunii internaționale a căutat în primul rând, în campania electorală italiană, să spargă Frontul Democrat Popular și să izoleze de popor. Cu toate acestea planurile și calculele aventuroase îndreptate împotriva democrației italiene, au eșuat complet.

St. Unite încearcă să introducă trupe americane în Palestina

NEW YORK, 27 (Rador). — TASS transmite: Adunarea Generală a ONU-lui a adoptat fără amendamente versiunea franceză a propunerii care prevede ca, Consiliul de Tutelă să ia în discuție măsurile de securitate urgente pentru apărarea Ierusalimului.

Reprezentanții a șapte țări — Uniunea Sovietică, Ucraina, Bielorussia, Iugoslavia, Polonia, Cehoslovacia și Costarica s'au abținut dela vot.

În dezbaterile ce au avut loc înainte de vot, reprezentantul sovietic, Gromak, a declarat: „Problema situației dela Ierusalim este demnă de cercetarea Adunării, dar propunerea franceză este inacceptabilă în ce privește procedura.

Franța propune cercetarea de către Consiliul de Tutelă, dar este cunoscut faptul că problemele de securitate nu cad în competența Consiliului de Tutelă ci în aceea a Consiliului de Securitate și de asemenea a Adunării Generale, când Consiliul de Securitate nu are probleme de cercetat.

Poate că unele delegații, a adăugat Gromak consideră că situația dela Ierusalim îngăduie să nu se țină seama de Chartă, CARE NU PERMITE CERȚAREA CHESTIUNILOR DE SECURITATE DE CATRE CONSILIUL DE TUTELA. — dar delegația sovietică nu acceptă acest punct de vedere.

Polonia, Australia, Cehoslovacia, Uruguay s'au opus deasemenea referirii acestei probleme Consiliului de Tutelă.

Deși reprezentantul american, Jessup și delegatul francez Parodi, au susținut că adoptarea propunerii franceze n'ar prejudicia hotărârea finală privitoare la chestiunea viitorului guvern al Palestinei, comitetul a arătat o altitudine potrivnică planului de împărțire atunci când delegatul cehoslovac Hudek, a prezentat un amendament care ar fi făcut ca propunerea franceză să fie în spiritul deciziei de împărțire a Palestinei, adoptată de Adunarea la 29 Noembrie 1947.

Unii observatori sunt de părere că PROPUNEREA FRANCEZĂ PRIVITOARE LA IERUSALIM A FOST SUPUSA CU SCOPUL DE A ASIGURA HEGEMONIA AMERICANA ÎN PALESTINA.

Se crede că se va cere Consiliului de Tutelă să aprobe intrarea trupelor americane, franceze și britanice în Ierusalim sub jurisdicția Consiliului de Tutelă pentru „a restaura ordinea” în conformitate cu decizia Adunării.

★

TEL AVIV, 27 (Rador) —

După cum anunță Agenția FRANCE PRESSE în cercurile evreiești locale se arată că formațiile înarmate arabe care se găsesc actualmente în Palestina sunt încadrate de ofițeri britanici.

Rezoluția grupului parlamentar Comunist din Parlamentul francez, cu privire la situația din Palestina

PARIS, 28 (Rador). — Grupul parlamentar comunist din Parlamentul Francez a adoptat o rezoluție privitoare la situația din Palestina. În rezoluție se condamnă intrigile imperialiștilor anglo-americani, care au provocat războiul dintre evrei și arabi, pentru a putea cu atât mai ușor stăpâni sursele petrolifere și bazele militare.

Grupul parlamentar comunist protestează împotriva oricărei trimiteri de trupe franceze în Palestina, pentru sprijinirea trusturilor petrolifere și se ridică împotriva sabotajului ONU-lui care, din vina guvernului american și a sateliților săi, a comis greșeli și face dovada aceleiași slăbiciuni care a dus la dezagregarea Societății Națiunilor.

În concluzie, rezoluția face apel la toți prietenii democrației și pă-

APELUL COMITETULUI CENTRAL al Partidului Comunist Francez

PARIS, 27 (Rador). — TASS transmite: Partidul Comunist Francez a chemat poporul francez să sărbătorească ziua de 1 Mai prin mari manifestații.

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez a publicat lozinci prin care respinge „sfind allante” care leagă Franța de foștii inamici ai țării, care ca Franța să se alăture în mod activ la eforturile Uniunii Sovietice și ale forțelor iubitoare de libertate din lume, pentru stabilirea unei păci democratice drepte și trinitice.

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez cere apărarea drepturilor Franței privind securitatea sa, precum și drepturile de reparații din partea Germaniei, și cere încetarea războiului din Vietnam.

Comitetul Central cere deasemenea apărarea industriei și agriculturii împotriva planurilor imperialiste americane, reducerea prețurilor, prin limitarea profiturilor, întreprinderilor capitaliste și pedepsirea trădătorilor, confiscarea bunurilor lor și punerea în libertate a membrilor mișcării de rezistență arestiați din ordinul guvernului.

Popoarele Europei Apusene luptă împotriva șantajului imperialist

(Continuare din pag. 1)

mai rămâne doar ca ea să fie încadrată în în acordul dela Bruxelles, pentruca astfel să fie lărgită alianța forțelor reacționare care sub egida imperialismului american să fie gata să întreprindă acțiuni agresive împotriva popoarelor libere din răsăritul Europei, precum și pentru ca să nabuse lupta clasei muncitoare și activitatea mișcărilor progresiste din țările Europei Apusene. Puterile imperialiste fac tot ce este necesar pentru restaurarea armatei hitleriste, căci așa zitul „comitet istoric militar” alcătuit în urma ordinelor date de comandanții zonelor de ocupație americană și britanică, generalii Clay și Robertson și din care fac parte notorii criminali de război ca maresalii Kesselring și Rundstedt și generalii S.S. Halder, Günther și von Brendl, nu este decât un camuflaj foarte puțin dibaci al unui stat major general care pregătește refacerea armatei germane. Iar în ce privește refacerea armăturii tehnico-industriale a militarismului german, până și ziarul „LE MONDE”, oficiosul ministerului de externe francez, este nevoit să recunoască faptul, date fiind marile credite acordate Germaniei Occidentale, că planul Marshall are drept caracteristică esențială reconstrucția arsenalelor de război german. Și dacă mai luăm în considerare faptul că acordul dela Bruxelles nu se da în lătură să proclame, în deghizat limbaj diplomatic, necesitatea măsurilor comune atunci când un guvern care participă la Uniunea Apuseană ar fi amenințat de acțiunile maselor populare, — atunci ne putem da perfect seama de primejdia ce o înfățișează acest acord pentru securitatea și pacea Europei, precum și pentru existența și dezvoltarea drepturilor democratice ale popoarelor.

Dar popoarele din statele semnatare ale acordului dela Bruxelles nu au trecut prin lupta sângeroasă împotriva nazistilor pentru ca ele să accepte astăzi să devină carne de tun la dis-

poziția monopolistilor americani împacăți și aliați cu monopolistii hitleristi. Jocul periculos al cercurilor conducătoare din Anglia, Franța, Belgia, Olanda și Luxemburg, întâmpină rezistență crescândă a maselor populare, care, sub conducerea partidelor comuniste, își strâng forțele pentru a răspunde așa cum se cuvine politicii americane de desmembrare a Europei și de conspirație împotriva păcii și a democrației.

Istoria ultimelor decenii a mai cunoscut alianțe „axe” și blocuri menite să fie zăgăz ideilor progresiste și să absorba independența și suveranitatea națională a micilor națiuni în folosul dominației unor puteri imperialiste. Dar toate aceste alcătuiri diplomatice, cu caracter militarist și polițist, s'au prăbușit sub povara propriilor lor contradicții și sub izbitorul pumnului de fier al acțiunii maselor populare.

„Ne stă în putere să asigurăm o pace trinitică și să aducem popoarele noastre ferice și securitate” — glăsuște declarația comună a partidelor comuniste din țările semnatare ale acordului dela Bruxelles. Popoarele lumii nu vor nicăieri război, forțele pașnice și progresiste sunt pretutindeni în creștere. Așa cum a arătat tovarășul A. Jdanov în raportul său la Consfătuirea Informativă a reprezentanților unor partide comuniste care a avut loc în Polonia la finele lunii Septembrie 1947:

„Forțele care sunt pentru pace sunt atât de însemnate și de mari, încât dacă aceste forțe vor fi ferme și hotărâte în opera de apărare a păcii, dacă ele vor da dovadă de fermitate și hotărâre, atunci planurile agresorilor vor da faliment total!”

Tot tovarășul Jdanov ne-a arătat atunci că, în fața zarvelor și a manevrelor ațățătoarelor războiului care vor să întindă pe noi cu nervii slabi și astfel să obțină prin șantaj o dare înapoi în fața imperialismului, — pericolul principal pentru clasa muncitoare constă actualmente în supraaprecierea forțelor

sale și în supraaprecierea forțelor adversarilor”. Partidele comuniste din Franța, Anglia, Belgia și Olanda, luând cu viçoare în mâinile lor steagul apărării independenței și suveranității naționale a țărilor lor amenințate de imperialismul american și de agenții acestuia, mobilizând pe toți cei care doresc pacea și urasc războiul, nelăsându-se abătute dela drumul lor drept de nici o șovăială, de nici un șantaj și de nici o intimidare, — dovedesc astfel din plin că sunt conștiente de forța lor politică și că știu să răspundă misiunii lor istorice de avangardă a clasei muncitoare și de călăuză a tuturor maselor populare în luptă pentru o pace democratică, dreaptă și trinitică.

Clasa muncitoare din România în frunte cu partidul ei de avangardă, P. M. R., este alături de partidele comuniste din Europa Apuseană în lupta lor împotriva șantajului imperialist al monopolistilor americani, considerând că numai prin această luptă pacea și cultura dintre popoare vor putea deveni o realitate rodnică și durabilă.

Greva marinarilor din Marsilia

PARIS, 28 (Rador). — Marinarii din marina comercială de la Marsilia au hotărât să decaleze Miercuri o revă de 24 ore în semn de protest pentru faptul că revendicărilor formulate de ei acum o lună nu au fost satisfăcute. În timpul grevei nici un vas din portul Marsilia nu va ridica ancora.

Noua conducere a Uniunii Compozitorilor Sovietici

MOSCOVA, 27 (Rador) — TASS transmite: Presa sovietică anunță că luni a avut loc la Moscova prima sedință plenară a noii conduceri a Uniunii Compozitorilor Sovietici la care a condus ministrul Boris Asafiev, artist și compozitor. Membrii noii conducători sunt: I. R. Șomuz, secretar general.

FRANCO PUNE LA CALE asasinarea a 80 patrioți spanioli

BARCELONA, 27 (Rador). — Postul de radio al mișcării de rezistență spaniolă, PIRENAICA anunță că opinia publică democratică protestează cu hotărâre împotriva judecării la Barcelona de către autoritățile franchiste a 80 de patrioți spanioli.

Membrii mișcării de rezistență spaniolă au împărțit manifeste prin care cheamă poporul spaniol să facă tot ce li stă în putere pentru a salva pe acești patrioți. Federația foștilor combatanți din Spania și Republicii Un-

Rezultatele vizitei la Praga a delegației guvernamentale bulgare

PRAGA, 28 (Rador). CETEKA transmite: Comunicatul oficial, dat Marți seara la Praga asupra vizitei delegației guvernamentale bulgare condusă de Gheorghi Dimitrov, trece în revistă rezultatele negocierilor desfășurate în cursul săptămânii.

Negocierile au fost duse în spiritul tradițional prietenilor care leagă de generații cele două țări și care a dus, mulțumită dezvoltării politice și sociale de după război, la stabilirea unei strânse comunități de interese.

Reprezentanții celor două guverne au discutat în amănunțite toate problemele importante ce privesc cele două țări și au discutat în spiritul și litera noului tratat de alianță problemele internaționale ce le interesează, ca necesitatea unui nou acord asupra regimului Dunării.

Motivul călătorilor al convorbirilor a fost voința de a organiza colaborarea cea mai strânsă cu puțină între cele două țări în diferitele ramuri de activitate ale statului ca și în vederea continuării eforturilor celor două națiuni pentru păstrarea păcii.

S'a ajuns la un acord deplin asupra tuturor problemelor discutate.

Ca rezultat al acestor discuțiuni, 1. S'a semnat la 23 Aprilie un tratat bulgaro-cehoslovac de prietenie, colaborare și asistență mutuală, care consolidează securitatea celor două țări și care reprezintă o prețioasă contribuție la pacea democratică și trinitică în lume;

2. În același zi, s'au schimbat documentele de ratificare asupra acordului de colaborare culturală semnat la Sofia în luna Iulie a anului trecut;

3. A fost semnat în ziua de 25 Aprilie un acord asupra reglementării relațiilor economice dintre Republica Cehoslovacă și Republica Populară Bulgară;

4. Au fost încheiate în ziua de 25 Aprilie discuțiile asupra colaborării din domeniul poliției și al administrației, ca și un protocol asupra principiilor asigurărilor sociale;

5. S'a ajuns la un acord asupra modului de intensificare a relațiilor comerciale reciproce și asupra principiilor de lichidare a vechilor obligații financiare discutate, și s'a hotărât ca Cehoslovacia să folosească, în interesul unei dezvoltări prospere a relațiilor economice cehoslovaco-bulgare, părți din bunurile ei din Bulgaria la ajutorarea dezvoltării economice a Bulgariei și să devolve în felul acesta relațiile economice reciproce.

Mal multe probleme financiare și economice vor fi studiate de către o comisie specială mixtă, care va fi înființată până la 31 Mai.

S'a încheiat un acord asupra colaborării privind coordonarea planificării economice din cele două țări.

Se va înființa o comisie specială mixtă, cu subcomitete, care va studia și intensifica în mod permanent relațiile economice cehoslovaco-bulgare.

6. S'a hotărât ca guvernul Republicii Cehoslovace să-și ridice legația dela Sofia la rangul de ambasadă și ca guvernul Republicii Populare Bulgară să-și ridice legația din Praga la rangul de ambasadă.”

Iugoslavia a redus durata serviciului militar

BELGRAD, 28 (Rador). — TANJUG transmite: Marți, Adunarea Națională a Republicii Federative Populare Iugoslavia a adoptat proiectul prin care se modifică legea serviciului militar obligator, a cărui durată este redusă pentru unitățile motorizate și tancuri dela 3 la 2 ani. Pentru marina serviciul este redus dela 4 la 3 ani, cu excepția serviciului pentru apărarea coastei, unde serviciul obligator continuă să fie de doi ani.

Motivând această reducere, raportorul comisiei legislative a spus că grație inteligenței naturale a tineretului și dezvoltării conducătorilor militari, instrucția militară a făcut asemenea progrese încât serviciul redus

va fi de aci înainte suficient.

Adunarea Națională a modificat deasemenea dispozițiunile privitoare la instrucția ofițerilor și subofițerilor. După dispozițiunile precedente ale legii asupra serviciului militar, persoanele din cadrele armatei care dovedeau aptitudini speciale erau trimise direct la școlile și instituțiile militare. Cu toate acestea, făcându-se simțită nevoia unui cadru de ofițeri superiori, Adunarea Națională a modificat în sedința de Marți această decizie permițând ofițerilor și persoanelor care nu fac parte din cadrele armatei să poată fi primite în școlile militare.